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ΘΕΜΑ: Απάντηση στην με αρ. πρωτ. 6654/11-09-2024 ερώτηση του βουλευτή κ. Κωνσταντίνου 
Χήτα

Σε απάντηση της εν θέματι Ερώτησης, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της Γενικής Γραμματείας 
Βιομηχανίας, σας γνωρίζουμε ότι η Διεύθυνση Κανονιστικού Επιχειρηματικού Περιβάλλοντος της 
Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας του Υπουργείου Ανάπτυξης συντονίζει την απλούστευση της 
αδειοδότησης των οικονομικών δραστηριοτήτων με βάση τις γενικές αρχές του ν. 4442/2016 
(Α΄230), όπως αυτές περιγράφονται στο γενικό μέρος του νόμου (άρθρα 1 έως 16). Κάθε οικονομική 
δραστηριότητα που μελετάται, εντάσσεται στον ν.4442/2016 ως προς την αδειοδοτική της 
διαδικασία και παραμένει στην καθ’ ύλην αρμοδιότητα του εκάστοτε Υπουργείου ως προς τον 
έλεγχο της τήρησης των προϋποθέσεων λειτουργίας της.

Ως προς τα βασικά αδειοδοτικά σχήματα που προβλέπονται στον ν. 4442/2016, αυτά είναι α) η 
έγκριση (άρ. 7, 8 ν. 4442/2016), η οποία ταυτίζεται με την παραδοσιακή έννοια της αδείας, και 
εκδίδεται μετά από την υποβολή στην αδειοδοτούσα αρχή των προβλεπόμενων στη νομοθεσία 
δικαιολογητικών και β) η γνωστοποίηση (άρ. 5, 6 ν. 4442/2016), η οποία υποβάλλεται από τον 
φορέα της δραστηριότητας, αφού έχει συγκεντρώσει όλα τα προβλεπόμενα στη νομοθεσία 
δικαιολογητικά.

Βάσει του ν.4442/2016, έλεγχοι προβλέπονται τόσο για τις δραστηριότητες που υπόκεινται σε 
έγκριση όσο και για τις δραστηριότητες που υπόκεινται σε γνωστοποίηση. 

Με τη γνωστοποίηση ενημερώνονται όλες οι συναρμόδιες αρχές, οι οποίες μπορούν άμεσα και 
κατά λόγο αρμοδιότητας να προβούν σε ελέγχους. Επιπλέον επιβάλλεται τόσο για την 
γνωστοποίηση όσο και για την έγκριση η εκ των προτέρων έκδοση όλων των επιμέρους 
δικαιολογητικών. Αυτό σημαίνει πως αν στη ειδική νομοθεσία για τα επιμέρους δικαιολογητικά 
προβλέπεται έλεγχος πριν από τη χορήγησή τους, ο έλεγχος αυτός προφανώς θα έχει διενεργηθεί 
πριν από την έναρξη λειτουργίας της δραστηριότητας.

Τεχνικές λεπτομέρειες για τα κτιριακά ζητήματα εκφεύγουν της αρμοδιότητας της Διεύθυνσης 
Κανονιστικού Επιχειρηματικού Περιβάλλοντος της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας, η οποία έχει 
συντονιστικό και οργανωτικό ρόλο στη διαδικασία υπαγωγής των οικονομικών δραστηριοτήτων 
στον ν. 4442/2016, ενώ την καθ’ ύλην αρμοδιότητα για την παρακολούθηση της ορθής εφαρμογής 
του Κεφαλαίου ΛΗ’ του ν. 4442/2016 και των κατ’ εξουσιοδότηση αυτού κανονιστικών πράξεων 
έχει το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού.



Οι λοιπές δραστηριότητες που αναφέρονται στην Ερώτηση (κέντρα μελέτης, ΚΔΑΠ) δεν 
υπάγονται στον ν. 4442/2016, συνεπώς το ζήτημα εκφεύγει της αρμοδιότητας της Γενικής 
Γραμματείας Βιομηχανίας.

    
Η ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ 

ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΛΟΪΖΟΥ

Εσωτερική Διανομή:
- Γραφείο Υφυπουργού
- Γρ. Γενικής Γραμματέως Βιομηχανίας

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος του Τμήματος Εξυπηρέτησης 

Κοινού και Πρωτοκόλλου
 

Κ.Α.Α. 
ΜΗΝΑ ΜΑΡΙΑ


		2024-10-03T11:45:14+0300




